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Μαυροβούνιο: Πλήθος κλήρου και λαού στο 
Νίκσιτς υποδέχθηκε αντίγραφο της Ιεράς 
Εικόνας της Παναγίας Τριχερούσας από την Ιερά 
Μονή Χιλανδαρίου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Σε πανηγυρικό κλίμα η πόλη του Νίκσιτς στο Μαυροβούνιο είχε 
την μεγάλη ευλογία να υποδεχθεί το πιστό αντίγραφο της Ιεράς 
Εικόνας της Παναγίας Τριχερούσας από την Ιερά Μονή 
Χιλανδαρίου.
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Η Ιερά Εικόνα έφτασε στο Μαυροβούνιο στις 18 Ιουλίου 2024 και η πόλη του 
Νίκσιτς είναι ο τέταρτος σταθμός του προσκυνήματος, μετά την Ιερά Μονή 
Όστρογκ, την Ποντγκόριτσα και το Νταλίνοβγκραντ.

Το απόγευμα της Δευτέρας 29ης Ιουλίου 2024 ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής 
Χιλανδαρίου Αρχιμανδρίτης Μεθόδιος κόμισε το ιερό κειμήλιο στον Ιερό Καθεδρικό 
Ναό του Αγίου Βασιλείου του Όστρογκ, όπου το υποδέχθηκε o Πανιερώτατος 
Επίσκοπος Βουδίμλιε και Νίκσιτς κ. Μεθόδιος, ο Πανιερώτατος Επίσκοπος 
Ζαχουμίου και Ερζεγοβίνης κ. Δημήτριος, ο Πανιερώτατος Επίσκοπος Μπουένος 
Άϊρες, Νότιας και Κεντρικής Αμερικής κ. Κύριλλος, εκπρόσωποι των τοπικών 
Δημοτικών Αρχών και πλήθος κλήρου και λαού.



Ακολούθως τελέστηκε Δοξολογία, ενώ στην συνέχεια ακολούθησε η προσφώνηση 
του Πανιερωτάτου Επισκόπου Βουδίμλιε και Νίκσιτς κ. Μεθοδίου.

«Εν μέσω δύσκολων και ταραγμένων ημερών απ’ άκρη σ’ άκρη σε αυτόν τον 
κόσμο, όπου οι λαοί και τα παιδιά υποφέρουν, όπου ο πιστός λαός δέχεται επίθεση 
και διώκεται από πολλούς ορατούς και αόρατους εχθρούς από κάθε πλευρά, η 
Παναγία Τριχερούσα έρχεται να μας επισκεφτεί»



, ανέφερε, μεταξύ άλλων, ο Πανιερώτατος Επίσκοπος κ. Μεθόδιος. Συνέχισε δε 
λέγοντας χαρακτηριστικά ότι η Παναγία Τριχερούσα έρχεται «προκειμένου να 
έρθει πιο κοντά μας και να μπει εδώ ανάμεσά μας, να μας ευλογήσει με τη χάρη 
και την αγάπη Της».

Καταλήγοντας ο Πανιερώτατος καλωσόρισε τον Αρχιμανδρίτη Μεθόδιο στο 
Νίκσιτς, στην πόλη του Αγίου Βασιλείου του Όστρογκ.



Στην αντιφώνηση του ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Χιλανδαρίου 
Αρχιμανδρίτης Μεθόδιος ευχαρίστησε τον κλήρο, τον λαό, καθώς και τις τοπικές 
αρχές του Νίκσιτς για την υποδοχή και μετέφερε τους χαιρετισμούς της 
αδελφότητας των Χιλανδαρινών Πατέρων με τις ευλογίες των Αγίων Σάββα, 
Αρχιεπισκόπου Σερβίας και Συμεών του Μυροβλύτου.



Μιλώντας για τον Άγιο Βασίλειο του Όστρογκ, είπε ότι συνδέει πνευματικά το 
Άγιον Όρος με την πόλη του Νίκσιτς, διότι παρέμεινε για περίπου ένα χρόνο στο 
«Περιβόλι της Παναγίας», διάστημα κατά το οποίο ανακαίνισε ένα παρεκκλήσι του 
Αγίου Γεωργίου.



Επίσης απηύθυνε λόγους πνευματικής οικοδομής, ενώ παράλληλα δεν παρέλειψε να 
αναφερθεί στα δεινά του σύγχρονου κόσμου τα οποία «είναι συνέπεια της 
απομάκρυνσής μας από τον Θεό» και προέτρεψε «να κάνουμε μερικές φορές 
αυτοκριτική».

Μετά το πέρας της Δοξολογίας, ακολούθησε Λιτανεία του αντιγράφου της Ιεράς 
Εικόνας της Παναγίας Τριχερούσας από τον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Αγίου 
Βασιλείου του Όστρογκ με προορισμό τον οικισμό Κλίτσεβο και τον υπό ανέγερση 
Ιερό Ναό που ανοικοδομείται προς τιμήν Της, όπου το πρωί της επομένης, Τρίτη 30 
Ιουλίου 2024, τελέστηκε Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία.
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